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3apaTak

Wneanan Box nyxune D nma npuMapae napamerpe C'u L'. Bog u xanem cy 6e3 mouetHe
enepruje, Ry = Z, ug = U &(t), U > 0, L je nosuaro.

OnpeanTy KapaKTepUCTHUIHY UMIIEIAHCY BOAA Z., KallllbEmhe BOJA T, HAIIOH Kanema u,(f), leroB
JIOMEH, yJa3Hy CTpYjy i;(f) 1 HeH TOMEH.

Hanpratu rpaduk HamoH kanema u,(f). O6enexxutu oce rpaduka, KOOpAUHATHH OYETAK, IPECcEKe
U fonupe Tpaduka ca ocama, U Tauke eKCTpeMyMa.
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Amnanu3za nmomohy yHunarepanue Jlamnacose Tpanchopmanuje je Ae0TBOpaH U YIMHKOBHT IIOCTYIAK 3a
pelraBame THHEAPHUX BPEMEHCKH-HETPOMEHIBUBHX eIeKTpHyYHnX Koma. Kopuctrhemo JlammacoBy
Tparcdopmanujy 3a ogpehrBame 013UBa U PYHKITH]a KOJIA.

JupexTHa yHunarepanna Jlamiacosa Tpanchopmanyja je nedpuHrcana Kao
U(s) = LT(u(?)) = j(;o u(t) e3' dt, rae je s JlanacoBa IPOMEHJBHBA, KOjy jOII HA3MBAMO KOMILIEKCHA

ydectaHocT, a (u(t), U(s)) unnu JlaruacoB Tpanchopmaionu nap. @yHkiuja Bpemena u(f) je TpeHyTHa
BpEIHOCT (OpHUIHHAII, HAIIOH/CTpYja) U TO je Kay3anHa ¢pyHKIHja Bpemena. KommiekcHa gpynkuunja U(s) je
JlanmacoB TpaHcdopmar (civka, KOMIUIEKCaH HAIOH/CTPYja, KOMILIEKCaH IPEJICTABHUK, TpaHCPOopMaT).

CaXeTH CUCTEM jeHAYMHA SICKTPUYHOT KOJIa je
ug(t) = Ry i1(8) + uy (1)
_ 7 dib(®
0=L dr + uy(1)
ui(t) =2 i1(t) + Zo ip(t — 1) + up(t — 1)
uy(t)y =2 () + Zo i1(t — 1) + uy (¢ = 1)
[Mocnenme ABE jeqHAYNHE CYy jeTHAYNHE UACATHOT BOJA.

Jennaunna xanema je kopuinhena y jeanaunau K3H 3a usna3s Boga.

Hucy yBohenn noceGHM cuMO0iIM 32 HAIIOH M3BOPA, CTPY]y U3BOPA, CTPYjy OTHOPHHUKA, HATIOH OTIIOPHHKA,
CTpYjy KajieMa M HalloH Kajiema. 3a HalloH n3Bopa je KopuiiheHa nodyaa. 3a cTpyjy peaHe Be3e MPUCTYIa je
kopuinheHa jejHa 03HaKa. 3a HalloOH NapalieliHe Be3e NMpHCTyNa je kopuinheHa jenHa o3Haka.

KapakTeprcTuuHa UMIle/lanca Bojia je Ze = _ | £ , a Kammbeme Bogaje Tt = DVL'C'.

[Mpumennmo yHunarepainy JlamacoBy TpanchopMaiyjy 1 HaMMIINMO KOMIUIEKCHE CayKeTe jeTHaunHe
EJIEKTPUYHOT KOJIa.

Uy(s) = Zc 11(s) + Ui (s)
0=Lshs)+ Uss)
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In[1]:=

Ui)=Zo L1(8) + Z. L(s) e + Up(s) e 7
Uy($)=Zo () + Z [1(s) e " + Uj(s) e*7

U3 mpBe jemnaunHe MoskeMo 3ameHuTH U (s) a u3 apyre I (s).

Ug(9) = Ze [1(8) = Ze [i(9) + Ze T Un(9) €77 + Up(s) €77

Us(®) = Ze 7, Un(®) + Ze 1) €77 + (Ugls) = Ze [i(9) €77

[pupoaHN MOYETHH YCIOBH CE HE T10jaBIbyjy Y jeIHAYMHAMA 3aTO IITO j€ eJICKTPUYHO KOJIO Oe3 MoYeTHEe
eHepruje. [IpupoiHY MOYETHU YCIIOBU CY jeIHAKH HYJIH.

Uy(s) =2 Ze s) + (Ze 7 + 1) Us(s) €727

(1 +Ze Ll_g)gz(E) = Qg(g)_@—sr

U3 npyre jennaunne ce oapelyje kommexcan HarmoHn kanema Us(s). Ha ocHOBY mera, U3 npBe jeiHauuHe, ce
onpeljyje KOMIUIEKCHa yna3Ha cTpyja Bona /i (s).

Us(s) = —— Uy(s) 7
1+Z,

L
Cls

Uy(s) = LT(ug(0) = LTU 9(0) = U

Ue=——FUie =U—zer

1 Z
1+Z, S

— s o =<
Ls s L

WuBep3ny yHunarepanny JlannacoBy tpanchopmaiyjy oapelyjemMo mpeko cBojcraBa, CTaBoBa (Teopema), u
tabee naposa. Y tabenu noctoju Jlamracos TpancopMannoHu mnap

= LT[Inver‘seLaplaceTr‘ansfor‘m[ s S, t” // TraditionalForm

S+a S+ad

Out[1]//TraditionalForm=

=LT(e™*"
a+s

Kowmriekcan o13uB npeypeljyjeMo Ha o0uK Koju ojroBapa o0nuky u3 Tabene naposa. [Ipernosnajemo
koeduijente n3 Tabene. OBakaB IMOCTyNakK ce Ha3MBa yKJIaname oopaszana (pattern matching).

Uy(s)=V(s) e, V(s)=U -

S+

Z:
L

Ox3uB (TPEHYTHY BPEAHOCT, TAJIACHU OOJIMK, OPUTHHAJ, CTPYja/HAIlOH) Kao (QYHKIHU]Y Y BPEMEHCKOM JIOMEHY
onpelhyjemo u3 JlarmacoBor TpaHcHopMaIMOHOT Napa 3aMEHOM KOoe(HIIUjeHAaTa KOHKPETHHM BPETHOCTHMA.

Kopuctumo teopemy {v(t -1, V(s)esT )}, T = const.

uy(t) = LT N (Us(s) = LT (K(s) e=7) = v(t - 1),

Z

—Ze
v(t) = LT ' (W () = LT—l(U ‘ ) =Ue™ "9
s+
JHomajemo reHepanicane GyHKIUjE U JOMEH.

7
ur(t) = Uet 9 Ht—T7), —c0o<t<+o00

VYnazua ctpyja Boza i1(¢) ce oapelyje cnuunuM noctynkom. KoMiuiekcal o131uB peoOINKYjeMo Ha 30Up
JjEeAHOCTAaBHMX cabupaka 4njy MHBEP3HY TpaHCc(opManujy MoxeMo Hahu y TaOnuiy mapoBa Win OApEeTUTH
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In[2]:=

MIPUMEHOM CBOjCTaBa.

U:—ZZ 1i(s) + ( L—1g+1) 12‘ UesTe™sT

ULt=2Z.L9)+(Z 2 +1) 2z Ue?

Clonho+ (554 5y) Sp UeT

27, s =l 27.) g%

ho= b (- o) L U
2 2 ‘S Z

L) =2 L+ [)1(s) €257 — [15(s) e 257

1=}

1 1
lll(‘i) = U 2Ls S+é 9 212(‘5) = U 27, S+Z
= L -

VY tabenm nocroju Jlamtacos Tpancdopmannonu map

1 1

= LT[Inver‘seLaplaceTr‘ansfor‘m[ s S, t” // TraditionalForm

s (s +a) s (s+a)

Out[2)//TraditionalForm=

1 |
=LT|—--—
s(a+s) a a

i) = LT () = LT (52 1) + LT (I1(9) €7227) = LT (L(s) €7247)

c S

l](t) (9(f)+l]1(t—2T)—l]2(t—2T)

in® =LT () =LT—1(U 7 ) =L L(1-e7 o0

i2(t) = LT (U 1a(9) = LT“(U T 7 ) = LT g0

Ze 1%
s+

i) = 2 (1 —elﬁ(f‘“) o -27)- 32 et S22 9 2 )

i\(1) = % o0+ 3% (1 —2e‘TZ°(f—2T)) ot —-271),

—o0 << +4+00

EnexTpu4HO KOJI0 je TMHEapHO BPEMEHCKH HEPOMEHIBHBO, HEMa IIOUETHE EHEepruje, HOYETHH YCIOBHU Cy
JjeIHaKu HyJH, To0y/a je Kay3aiHa (jeHaka HyJIM 32 HeTaTUBHO BpEMe), TaKo Ja je TOOMjeH! 0/131UB KoJia
0JI3UB Ha N0Oyy (EKCUTALIH]Y, YKIbYUeHE TeHeparopa).

ITo6yna je (1) nedunncana 3a CBaKM TpEeHYTaK BpeMeHa, (2) kay3aiHa, u (3) jesHaka HyJIHM 32 HETATUBHO
BpeMe. Y u3pasy 3a nodyay ce nojasibyje XeBucaj10Ba 0JcKo4Ha GpyHKIHja.

Jomen oOyze (ekcuTamnuje) je CBaku peayiaH TpeHyTak BpeMeHa t € R, —oo < f < + 0.

[To3HajemMo npenucTopHjy Koia, 3HaMo Ja je OJI3UB jeIHaK HYJIH JI0 TI0UeTKa JeJIOBamba Mmodyae (10 TpeHyTKa
KaJia mo0y/1a 1mocTaje pa3imunTa oJ1 HyJle), TaKo Ja je obiacT 1e(MHNCAHOCTH 0/131Ba (JJOMEH) CBAaKU pealaH

TpeHyTaK BpeMeHa t € R, —co <t < +oc0.
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O/31B OBOT €JIEKTPUYHOT KOJIA j& 0/I3UB Ha MOOY/Ly U MMO3HAT je 3a CBaKH TpeHyTak BpeMeHa. To je oa3uB Ha
Kay3aJlHy NOOYIy U jeJHaK je HyJl 3a HEraTUBHO BpEMe.

VY u3pasy 3a 0J13UB Ha TIOOYy ce y3 CBakH cabupak yBeK 1ojaBsbyje kao MHomal win (1) Xesucajaosa
onckouHa ¢yHkmja, uian (2) Aupaxosa nenrta-¢pyHkuuja, win (3) n3sox Aupakose naenra-QpyHKuyje.

AyToMaTM30BaHa CMMBONMYKA payyHapCKa aHanm13a

nis= $Assumptions = {L > @, Zc > @, t € Reals, t > 0}

oug= {L >0, Zc >0, teR, T >0}

ni4;= okvir[x_] := x // Style[#, 24] & // Framed [#, FrameStyle -» Cyan] & // TraditionalForm
nisi= okvirY[x_] :=x // Style[#, 24] & // Framed [#, FrameStyle - Yellow] & // TraditionalForm

nel= sZapis = {t -» Style["tz", Italic], Rule -» Equal, s » Style["s", {Italic, Underlined}],
Ug -» Subscript[Style["U", {Underlined, Italic}], "g"][Style[s, Underlined]],
Ul - Subscript[Style["U", {Underlined, Italic}], 1] [Style[s, Underlined]],
U2 - Subscript[Style["U", {Underlined, Italic}], 2] [Style[s, Underlined]],
I1 - Subscript[Style["I", {Underlined, Italic}], 1] [Style[s, Underlined]],
I2 - Subscript[Style["I", {Underlined, Italic}], 2] [Style[s, Underlined]],
Zc - Subscript[Style["Z", Italic], "c"]}

outj6]= {1: - 7, Rule » Equal, s » s, Ug » Ug[s],
Ul > Ui[s], U2 5 Up[s], I1 > I;[s], 12 » I,[s], Zc > Z.}

n71= zamena = {R1 -» Zc}

ou7= {R1 » Zc}

AHann3sa nomohy yHunaTepanHe /lannacose TpaHcdopmauuje

nie= jednacine = {Ug ==R1I1+Ul, @ ==LsI2+U2, Ul ==ZcIl+ZcI2Exp[-st] +U2Exp[-st],
U2 == Zc I2 + Zc I1 Exp[-s t] + UL Exp[-s t]} /. zamena

ourg- {Ug =Ul+I1Zc, @ =12Ls+U2,
Ul = e *"U2+T1Zc+e " 12Zc, U2 = e Ul+e ™" I1Zc+122c}

noi= Column[jednacine] /. sZapis // okvirY

Out[9)//TraditionalForm=

Ug(s) =Z: 11(s) + Uq(s)

0= LsI)s)+ Uxs)

Ui =Z L) e "+Z [1()+e =7 Us(s)
Ury)=Z L) e " +Z . [r(s)+e =" Ui(s)
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nfop= odziv =
Solve[jednacine /. Ug -» LaplaceTransform[UHeavisideTheta[t], t, s], {I1, I2, U1, U2}]

e?°"U (-Ls+e’*"Ls+Zc+e’*FZc)

Out[10]= {{Il - >
2sZc (Ls+Zc)

eSTUuU e'z”U(Ls+e2”Ls—Zc+e2”Zc) eSTLU
I20-—— Ul- ,U2—>4}}
s (Ls+Zc) 2s (Ls+Zc) Ls+Zc
n(11= Column[odziv // First] /. sZapis // okvirY
Out[11]//TraditionalForm=
7 ( ) Ue‘zy(ZC62U+ZC+L§62§T—L§)
S) =
=1 25Zc (Zo+L)
_ Ue”
L) =—-—7—F=
s(Zc+Ls)
U ( ) Ue‘zy(ZC62§7—2C+L§62§7+L§)
S) =
= 1= 25 (Ze+Ls)

LUe=T
Ux(® =%

n21= U2s = U2 /. odziv // First

e TLU
out[12)s ——
Ls+Zc

nit3= u2t = InverselLaplaceTransform[U2s, s, t]

Zc (t-t)

ouf13i= @ ¢ UHeavisideTheta[t - t]

4= ROW[{up[t] == u2t /. Zc » Zuen, ", ", —o<t<w™}] // okvir
Out[14}//TraditionalForm=
Z (1=7)
() =U0t—-1e L , —co<t<oo

u2t
In151:= Plot[(— /. to>xt/.LZc :] // Simplify, {x, -1, 6},
u

AxesLabel » {t / t, u,[t] /U}, PlotRange » All, Epilog - Text[" (0,9) “]]
U
10f

0.8

Out[15]= 06

0.2
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ner= I1s = I1 /. odziv // First

e?°"U (-Ls+e’**Ls+Zc+e’®FZc)
Out[16]=

2sZc (Ls+Zc)

nt71= 11t = InverselLaplaceTransform[Ils, s, t] // Expand

Zc (t-21)
U UHeavisideTheta[t-2t] e ¢ UHeavisideTheta[t-2t]
out[17]= + -
2Zc 2Zc Zc

nite)= ROW[{i,[t] == HeavisideTheta[t] First[ilt] + Rest[ilt] /. Zc » Z..»,

> y —o <t <wo}] // okvir

Out[18]//TraditionalForm=

Z. (=2 1)

UOt-21)e N UOt-21) N U 0(¢t)
Z. 27, 27

0 =-

, —oo<[I<o

Mathematica

nrop= $Version

ou19)= 11.2.0 for Microsoft Windows (64-bit) (September 11, 2017)

ni20p= DateString[]
ouzo)= Sun 5 Jan 2020 23:35:39
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